

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Официальный логотип района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 22 (1274) Четверг, 24 Мая 1945 г. Год издания 10-й Цена 15 к

Досрочным выполнением плана весенних полевых работ ответил колхоз Огибновской МТС на великие победы Красной Армии и обращение товарища Сталина к народу.

План транторных работ на весеннем севе выполнен на 107 процентов. Шесть транторных бригад из десяти перевыполнили плановые задания.

Впереди идет бригада Рогова Ивана Семеновича. Залесная МТС отстает от Огибновской. План весенних работ выполнен всего лишь на 78 процентов. Большинство транторов простаивает. Дирекция Залесной МТС следует выправить положение и не отставать от огибновцев.

Закончили зерновых

Демихинский колхоз закончил сев зерновых на площади 88 гектаров. Быстро прошли полевые работы способствовала правильная организация и высокая производительность труда. Нет ни одного колхозника не выполняющего нормы выработки. Они работали в поле до тех пор, пока не выполнят задания.

На крупном рогатом скоте за 22 дня сева закультивировано и забороновано 376 га, перезено семян из склада в поле 148 центнеров и вывезено навоза 300 возов.

Колхозники взяли обязательство получить в 1945 году высокий урожай.

М. Лебедев.

Молодые пахари на севе

В ответ на приказ т. Сталина от 1 мая и его обращение к народу, комсомольцы и молодежь самоотверженно трудятся на весенном севе. Систематически выполняют нормы выработки молодые пахари Огибновского колхоза т. Т. Робкина М. А., Дуничева М. К.,

Зернова А. И., Ново-Ивановского колхоза т. Соколова Г., Пескова, 12-летний Толя Агапов, из д. Токарево, работая на быке на бороновании выполняет нормы на 140 проц. в день. Его бык находится в хорошем состоянии. Толя вместе со взрослыми колхозниками ранним утром выезжает в поле и поздно вечером возвращается домой. Благодари этому он добился высокой производительности труда.

Молодежь правильно поняла, что от успешного проведения весеннего сева зависит получение высокого урожая.

О. Овчинникова.

Соревнование сельсоветов района на весенном севе

(Данные района на 22 мая 1945 г. в процентах к плану.)

1.	Рыжковский	73,2
2.	Клышинский	62,0
3.	Пятницкий	53,5
4.	Горевский	52,5
5.	Высоковский	52,2
6.	Вязовский	52,2
7.	Кр-Усадский	51,2
8.	Хвоинский	50,7
9.	Рамешинский	44,4
10.	И-Заборский	42,3

СВОДКА о выполнении плана тракторных работ на 22 мая 1945 г. По Огибновской МТС

1	Рогов	135,6
2	Цветков	133,6
3	Плюхин	127,7
4	Молодцов	127,3
5	Смирнов	109,6
6	Соловьевников	104,0
7	Соболев	94,2
8	Круглов	86,0
9	Тимофеев	74,3
10	Сироткин	68,6
Итого		107,0

Почему в Протасихе проваливают сев

Самым отстающим колхозом по весеннему севу является Протасихинский колхоз «Победа», который на 23 мая выполнил план весеннего сева только на 23,5 процента (один процент в день). В чем дело, почему передовой колхоз в прошлом году стал самым отстающим колхозом во всем районе в этом году? Плохая подготовка к севу, отсутствие настоящего руководства колхозом, самотек в работе, обезличка в использовании тягловой силы — вот причины позорного отставания колхоза. Из 8 лошадей было из строя четыре лошади.

Лошадь «Волга» слабела еще зимой на лесозаготовках, на которой работал незакрепленный за неё Туманов Геннадий. «Майка», ушибленная также на лесозаготовках, не работает всю весну. Жуткое обращение с лошадью «Орелко» со стороны ездового Алексея Серова, бывшего ее палкой, привело к сильному гнойному воспалению в области крестца. Лошадь не работает всю весну. Работающие 4 лошади настолько слабы, что выполняют нормы на 50—60 процентов.

Неподготовленность рогатого скота к севу, безнаказанность в варварском обращении с животными, обезличка (колхозники зимой возили дрова сами на лошадях) привели к такому печальному состоянию конского поголовья. 22 мая в поле работала только 1 лошадь, закультивировавшая 24 сотки. Две лошади беспрерывно ходят в Беласовку за керосином, потратив на это 32 копейки. Как бесцельно тратится драгоценная тягловая сила теперь, тогда как можно было завести горючее зимой! Рогатый скот на

Много и других недостатков в Протасихинском колхозе, от которых новый руководитель т. Хапов в растерянности. Нужна немедленная помощь в руководстве. Использовать все внутренние резервы: обучить рогатый скот, укрепить трудовую дисциплину, развить социалистическое соревнование, улучшить массово-политическую работу среди колхозников, мобилизовать всё и всех и немедленно вывести колхоз из прорыва — такова задача.

Уполном. РБ ВКП(б)
Ф. Колокольцев.

Агросоветы по уходу за посевами

Уход за посевами начинается рано весной с боронования и подкормки озимых минеральными или местными удобрениями. Подкормку посевов лучше всего проводить по всходам. Например, золой из расчета 3—5 центнеров на гектар или сухим размельченным птичьим пометом 3—4 центнера на гектар. Можно также произвести подкормку хорошо «перегоревшим» мелким навозом (назем). Хорошие результаты на урожайность оказывает боронование озимых легкой бороной.

Некоторые товарищи в колхозах опасаются, что боронованием можно повредить посевы, однако опасения эти совершенно напрасны при условии хорошо укоренившихся посевов, легкая борона с прикрепленными к ней валками, мешающими зубьям борону проникать глубоко в землю, никогда не вызывает повреждения. Неглубокое рыхление наоборот значительно улучшает развитие растений, что наглядно заметно по сравнению с теми участками, где боронование не проводилось.

Как только можно различить культурные растения от сорняков, немедленно следует провести первую прополку, а вслед за ней вскоре вторую. При такой поста-

Запосятся на районную Доску почета передовики на весенном севе.

Рогов Иван Семенович — бригадир тракторной бригады № 10, Огибновской МТС. План весенних работ его бригада выполнила на 135,6 процента.

Цаганов Николай Иванович — бригадир тракторной бригады № 5, Огибновской МТС. План весенних работ выполнен на 133,6 процента.

Плюхин Николай Иванович — бригадир тракторной бригады № 1, Огибновской МТС. План весенних работ выполнен на 127,7 процента.

Молодцов Иван Максимович — бригадир тракторной бригады № 2, Огибновской МТС. План весенних работ выполнен на 127,3 процента.

Смирнов Сергей Васильевич — бригадир бригады № 6, Огибновской МТС. План весенних работ выполнен на 109,5 процента.

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ СЕВА!

Вступая в социалистическое соревнование на весенном севе, колхозы Рыжковского сельсовета взяли на себя обязательство — закончить посев льна, зерновых и бобовых до 20 мая. Помимо этого, большинство председателей колхозов правильно организовали труд. Повседневно боролись за ликвидацию работы скопом, упразднили рабочий день и добивались большей производительности труда. Как правило, работа производилась от восхода до заката солнца.

Колхоз имени Молотова, инициатор социалистического соревнования за высокий урожай в районе, первый в Рыжковском сельсовете выполнил план сева льна, зерновых и бобовых.

Колхоз «Новая жизнь» (председатель колхоза т. Шишов) посев льна на площади 20 гектаров и зерновых на площади 63 гектара закончил 19 мая.

Колхоз «Власть Советов» (председатель колхоза тов. Земляниkin) план посева льна на площади 35 гектаров и зерновых на площади 162 гектара выполнил 20 мая.

Успешному проведению весеннего сева в этих колхозах способствовало развернувшееся индивидуальное социалистическое соревнование между пахарями, селянами и конюхами. Конюхи Рыжковского колхоза «Власть Советов» Черногина и Смирнова, Елькинского Немцов вместе с пахарями находились в поле, принимая активное участие в работах. Они заботливо ухаживали за лошадьми и крупным рогатым скотом, который им поручен.

Пахари Демихинского колхоза Соколова Евдокия, Зашмарин Бориса, Преснушки Коля, Чекущий Вася вспахивали на лошадях от 70 до 82 соток в день.

ДОСКА ПОЧЕТА

Великий русский ученый И. И. Мечников



Имя Мечникова — выдающегосяченого, широко известно не только в нашей стране, но и за границей.

Получив в 1864 г. ученую степень кандидата естественных наук, 19-летний юноша отирился за границу, где изучал естествознание у известных ученых. По возвращении в Россию, он защитил диссертацию на звание доктора естественных наук и всю свою жизнь посвятил служению науке. Царские чиновники тормозили работу ученого и он вынужден был уехать за границу.

Илья Ильич Мечников работал вместе с знаменитым французским ученым Пастером, окруженный вниманием,уважением и почетом. Жизнь долгие годы в Париже, он чувствовал себя русским человеком, живо интересовался русскими делами и горячо любил свой народ. Он был патротом своей Родины.

■ Мечников прославился своим замечательным учением о так называемом иммунитете — невосприимчивости к заболеванием заразными болезнями. Его гениальное открытие выросло из простых, казалось бы, фактов. В крошечное тельце прозрачной личинки морской звезды Мечников воткнул тоненькую стеклянную палочку, заостренную с одного конца, с отломанным наружным концом. Под микроскопом учений наблюдал удивительную картину: вокруг палочки скопились белые кровяные шарики (лейкоциты). Они окружили ее, защищая таким образом тельце личинки. Мечников проверил это явление на другом опыте и под микроскопом увидел аналогичную картину: вокруг игл-спор грибка воткнутых в тело водяной блохи, сбегались лейкоциты, захватывали иглы, выпичивая как-бы ножки, втягивали их в себя и... переваривали; иглы делались все тусклее в тельцах лейкоцитов и затем совсем исчезали. Значит, Мечников, в живом организме имеются «защитные

силы». Значит, когда инфекция (микрофты) попадает в организм, начинается борьба между защитными силами (фагоцитами) и врагом (бактериями). Гной — не что иное, как трупы бойцов — фагоцитов, отравленных ядом бактерий. Исход борьбы зависит, следовательно, от того, кто сильнее: нападающая сторона, или защитники. Отсюда ученый сделал вывод, что для успеха борьбы с заразными болезнями надо укреплять защитные силы организма и ослаблять силы инфекции.

На этом учении Мечникова основана вся наша профилактика, сущность которой состоит в том, чтобы поднять защитные силы организма, сделать его устойчивым против заболеваний. На этом же принципе основаны и прививки против заразных болезней. Прививка, например, против оспы производится детритом, т.е. ослабленным оспенным заразным началом. Организм как-бы управляется в борьбе с этой ослабленной заразой и тем самым увеличивает свои «защитные силы» против настоящей оспенной инфекции, он будет «иммунным», т.е. невосприимчивым к заражению оспой. Учение Мечникова, таким образом, внесло свет в очень важный и благотворный для человечества раздел науки об иммунитете, о борьбе с заразными болезнями.

Правда, после Мечникова его учение о «защитных силах» организма и иммунитете подверглось некоторому изменению и уточнению. Но в основном это учение не потеряло своего значения и в настоящее время.

Углубившись в вопрос об укреплении защитных сил организма и о борьбе с заразными болезнями, Мечников выдвинул мысль о продлении человеческой жизни. В своих работах он пришел к выводу, что причиной преждевременной старости является отравление человеческого организма всевозможными ядами со стороны кишечника: все, что мешает кишечному гниению, говорит уч-

ный, в то же время отдаляет старость. Для этого нужен такой пищевой режим, который содействовал бы развитию в кишечнике безвредных микробов и тем препятствовал развитию микробов гниения.

Режим, рекомендованный Мечниковым, предусматривал ограничение потребления мяса и достаточное питание овощами и фруктами, а главное молочными продуктами. «Кто умирает раньше 100—120 лет, — писал ученый, — тот умирает катастрофической, неестественной смертью».

Мечников освещал вопрос о продлении человеческой жизни только как биолог. Он не затрагивал условий труда и быта, являющихся основным фактором, влияющим на здоровье человека и продолжительность его жизни. Ярким примером этому может служить наша советская страна, где средняя продолжительность жизни, по сравнению с дореволюционным временем, значительно возросла. Социализм — вот тот самый верный путь, который ведет к продлению человеческой жизни. Однако сказанное несколько не заслоняет научной ценности трудов великого ученого.

■ Мечников тяжело переживал ужасы первой империалистической войны. Он искренне возмущался теми актами зверства, которые совершили тогда немцы. Как человек, далекий от политики, он не мог понять, почему, несмотря на прогресс науки и знаний, продолжаются разбойниччьи войны. Он не знал вольчью природу, вольчью повадку немецких империалистических захватчиков, повергенных пыре вправе германской Красной Армии советского народа. Но он любил свою Родину и отдавал ей свои силы.

В память народов нашей Родины Мечников будет жить как представитель передовой науки, как ученый, упорно и неутомимо боровшийся за счастье человеческого рода.



Летчик истребитель майор Арсентий Васильевич Ворожейкин лично сбил 46 немецких самолетов. Отважному ставленнику вторично присвоено звание Героя Советского Союза.

На снимке дважды Герой Советского Союза майор А. В. Ворожейкин — уроженец деревни Прокофьево, Городецкого района, Горьковской области.

Фотохроника ТАСС.

Выпуск колхозных счетоводов

В течение трех месяцев обучались колхозному счетоводству 31 человек. 17 мая закончились занятия и были проведены проверочные испытания. Все курсанты получили звания колхозного счетовода по простой системе.

Успешно закончили обучение Румянцева Клавдия, Шахон Леонида, Жарова Валентина, Иудина Прасковьи. Эти курсанты учились только на 5 и сдали экзамен на 5. Можно надеяться, что они, как и все остальные выпускники, будут примерными счетоводами.

За 1944 год и начало 1945 года колхозная школа обучила колхозному счетоводству 85 человек. Большинство из них работает счетоводами и показывает хороший пример тем счетоводам, которые не проходили курсы. Некоторые из них являются инспекторами инструкторами районов.

Т. Цветков, преподаватель РКШ по счетоводству.

что миллионы массы французского народа отказывают в доверии реакционным правым партиям, приведшим страну в 1940 году к страшной катастрофе, а затем «сотрудничавших» с немецкими захватчиками.

Французы отдали свои голоса партиям, сплотившимся вокруг Комитета Национального Освобождения. Полных итогов выборов еще нет, но печать отмечает отчетливый сдвиг в сторону демократических партий. В Париже, в департаменте Сена, в Марселе и Лиона победили кандидаты коммунистической и социалистической партии. В ходе выборов на арене политической жизни пытались вылезть многие различные группировки, вроде бывшей фашистской организации «боевые кресты». Однако, выборы показали, что народ готов дать отпор этим враждебным антинациональным силам.

Ответственность предпринимателя В. И. Галочкина

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Районный земельный отдел извещает колхозы Залесного района о том, что в Семёновском сельхозснабе имеется большой выбор заоцененных частей земель сельхозмашин и фурами, инструментов и материалов для личного расчета и по первоначальным на расчетный счет № 165016.

Отпуск частей и материальных неограниченном количестве по доверенности колхозов.

Танкист младший лейтенант Рафиков Наджаф Кули Раджабович в бою с немецко-фашистскими захватчиками лично уничтожил 2 самоходных орудия «Фридланд», 13 пушек, 29 автомобилей. Действуя в тылу противника, он со своим подразделением спас однажды от угона в немецкое рабство 200 мирных советских граждан.

На снимке: Герой Советского Союза младший лейтенант Рафиков Наджаф Кули Раджабович — уроженец города Ордубад, Нахчеванская АССР.

Фото Г. Широкова.

Фотохроника ТАСС

Дадим продукцию хорошего качества

В прошлом году наша промышленность выработала белой ложки 730 тысяч штук, окрасила 790 тысяч штук. Обсуждая вопрос работы на 1945 год, колхозники признали, что в 1944 году работали еще недостаточно. В отдельные месяцы выполнение программы резко понижалось, имелась брак продукции.

Мы решили работать в 1945 году лучше, давать продукцию для страны и населения больше. В целях поднятия производительности труда стали более правильно расставливать людей в мастерских. Каждому члену артели дали задание и развернули между ними социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана.

Восхищенные величими успехами Красной Армии, члены промышленной артели стремились выполнить взятые обязательства. И, как результат, программа I квартала выполнена на 104 процента, апрельская — на 119 процентов. За четыре месяца артель выработала 610 тысяч белых ложек и окрасила по объему аналогичную ложек.

В нашей артели много членов систематически перевыполняют задания. На выработке белой ложки лучшими мы считаем Робину Прасковью, Груздеву Екатерину, Шоронову Марию, Лопареву Афинью, Гущину Марию и подростка Кокуркина Митю. Они ежемесячно выполняют задания от 105 до 115 процентов. На окраске ложки Смирнова Евстилия, Удалова Анна и Уткина Елена вырабатывают от 102 до 150 процентов.

Артель может иметь результат лучше, если мы добьемся того, чтобы все члены выполняли задания. А у нас еще есть невыполненные нормы и задания. Корягина А., Румянцева М. и Уголова Т. вырабатывают только до 60 процентов задания.

Приложим все силы к тому, чтобы в следующие месяцы текущего года производственную программу перевыполнять и давать продукцию для страны лучшего качества. Это будет лучшим ответом на великие победы, ответом на окончательный разгром гитлеровской Германии.

К. Цветков, зав. производством Токаревской промартели.